Kruh a kruznice

KruZnice
A S ... stfed kruznice
r ... polomér kruznice (r > 0)
k(S;r) ... kruznice k se stfedem v bodé S a polomérem r
Kruznici k(S;r) tvofi vdechny takové body A, pro které plati
IASI =r
Kruh
A

S ... stfed kruhu
r ... polomér kruhu (r > 0)
K(S;r) ... kruh K se stfedem v bodé S a polomérem r

K Kruh K(S;r) tvori vSechny takové body A, pro které plati
IASI<r

Pramér a polomér
r... polomér kruznice (kruhu)

A A‘ 5 d (AB) ... primér kruznice (kruhu)
IABI=2.ISBI
k d=2.r

Stfedova a osova soumérnost

KruZnice je stfedové soumérna
a stfedem soumérnosti je stfed
kruznice

Kruznice je osové soumérna
a osou soumérnosti je kazda
pfimka prochazejici stfredem
kruznice

Vzajemna poloha bodu a kruznice

bod A lezi na kruznicik (Aek)
body B,C nelezi na kruznicik (B,C g k)

bod B lezi uvnitf kruznice k

bod C lezi vné kruznice k

body A,B,S jsou body kruhu K (A,B,SeK)
bod C neni bod kruhu K (CgK)

1) Naleznéte na obrazku a zapiste:

a) vSechny body, které lezi na kruznici k

F A
E
+B b) vSechny body, které lezi uvnitr kruznice k
k c) vSechny body, které lezi vné kruznice k
+
+
F D d) vSechny body, které jsou body kruhu K
e) vSechny body, které nejsou body kruhu K
+
+ K B



4) Ke kruznici k do obrazku narysujte:

' a) libovolnou seénu a
b) libovolnou te&nu b s bodem dotyku T
1) Zadny spoleény bod  2) 1 spoleény bod 3) 2 spoleéné body ¢) libovolnou vné&j&i primku ¢

d) libovolnou tétivu UV
@ e) teénu e s bodem dotyku E

\ u

s...se¢na

Vzajemna poloha primky a kruznice
dana poctem spole¢nych boda

p ... vnéjSi pfimka t...teéna
T ...bod dotyku XY...tétiva

2) Naleznéte na obrdzku vsechny:
a) vnéjsi primky kruznice k

5)V obrézku oznacte:

b) teény kruznice k

b) pismenkem b teénu ke kruznici k bodem dotyku T
c) pismenkem c secnu

d) pismenky XY tétivu kruznice k

e) pismenkem r polomér kruznice k

f) pismenkem d pramér kruznice k

c) secny kruznice k

3) Pro kterou z kruznic na obrazku plati, Ze pfimka a je jeji vnéjsi primka,
pfimka b jeji te¢na a pfimka c jeji se¢na?










